综合新闻

深学细悟忙"充电" 蓄力笃行促担当

-全省第2期学习贯彻习近平法治思想理论研修班综述

本报记者 田得乾

金秋九月,硕果飘香,处处洋溢着 收获的喜悦。

9月15日,为期15天的全省第2 期学习贯彻习近平法治思想理论研修 班圆满完成各项培训任务,落下帷

课堂上认真记录,课堂外用心思 悟,研讨中积极发言,11个课时的理 论教学,6个课时现场教学,还有10余 个课时的影视教学、微党课……在15 天忙碌而又充实的研修学习中,全体 学员经历了一次思想上的"充电"、精 神上的"洗礼"和行动上的"加油",获 益匪浅。

入脑入心 为思想"充电"

15 天脱产学习,学员们聚焦《习 近平法治思想解读》《弘扬宪法精神 树立宪法权威》等理论学习课程,全身 心投入,积极用心思考,认真完成学习 任务,真正实现了学有所悟、学有所 获、学有所成。

"通过参加此次研修班学习,使我 对习近平法治思想有了更加深入的理 解和把握,对法治国家、法治政府、法 治社会、国家治理体系和治理能力现 代化建设等相关内容有了进一步理解 和深化。"省直机关工委机关党委专职 副书记俞丽霞说,授课老师们以扎实 的理论基础和丰富的实践经验,为我 们作了深入浅出的专题讲座,今后我 要努力将习近平法治思想贯穿到实际 工作中,切实做到学有所悟、学用结 合,不断提升创新开展工作的能力和

省委政法委法制处处长赵以经 说:"党校为我们精心安排的《全面建 设社会主义现代化国家的政治宣言和 行动纲领》《习近平法治思想的科学内 涵及实践价值》等专题课程,让我们进 一步深化了对习近平新时代中国特色 社会主义思想、习近平法治思想的理 解,增强了捍卫'两个确立',做到'两 个维护'的思想自觉和行动自觉,掌握 了全面依法治国的重要理论体系,强 化了法治思维,提升了依法办事、依法 决策的能力和水平。"

学习提升的15天也是锤炼党性

的15天。大家纷纷表示,要进一步提的光芒。 高政治站位,深刻领会"两个确立"的 决定性意义,以功成不必在我的胸怀 和功成必定有我的自信,确保法治工 作取得政治效果、法律效果、社会效 果,坚定走好我们这一代人的长征路,

深刻感悟 让精神受"洗礼"

谱写新时代青海发展新篇章。

在省委组织部干部教育处的精心 策划和有力指导下,经过省委党校的 精心组织,此次培训班不仅安排了室 内理论学习研讨,还组织了新颖灵活 的现场教学。

通过现场教学以及徒步体验和激 情互动等形式,参观原子城纪念馆、时 代楷模纪念馆等,聆听"两弹一星"精 神宣讲报告,感悟"两弹一星"功勋们 的爱国情怀和感人事迹,使学员们的 精神受到"洗礼",党性根基更加牢固, 理想信念更加坚定。

"作为党员干部,要深刻理解'两 弹一星'精神是爱国主义、集体主 义、社会主义精神和科学精神的突出 体现,是中国人民在社会主义建设时 期为中华民族创造的宝贵精神财 富。"省农业农村厅法规处处长田克 双表示,要在实际工作中科学把握 "两弹一星"精神的深厚意蕴,弘扬 和践行好"两弹一星"精神,牢记前 辈们的爱国事迹, 铭记前辈们的丰功 伟绩,弘扬光荣传统,赓续红色血脉, 敢于担当、勇于创新,不断开创工作新

作为中华民族的宝贵精神财富, "两弹一星"精神生动诠释了老一辈科 学家和广大科技工作者的崇高理想、 坚定信念,激励和鼓舞着一代代中国

"通过这次学习,我深刻理解了 '两弹一星'精神的科学内涵和深厚意 蕴。"省委政法委宣传教育处处长李富 茂说,面对新形势新任务, 我要结合 当前正在开展的学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育, 不断坚定对马克思主义的信仰、对中 国特色社会主义的信念,筑牢政治忠 诚,不断开拓创新,以"闯"的精神、 "创"的劲头、"干"的作风,让"两弹一 星"精神在政法工作现代化中焕发新

学习成果 为行动"加油"

以《切实履行好新时代法治工作 的职责使命,推动全面依法治省高质 量发展》为题开展研讨交流,以《新共 识激励新作为——奋力谱写中国式现 代化在青海的新篇章》为主题进行聚 力工坊,让智慧碰撞出火花,让头脑经 历风暴,让学习成果转化为砥砺前行

为了进一步推动学员将学习内容 内化于心、外化于行,此次研修班通过 理论学习、现场教学和专题研讨,最大 限度调动了大家学习的积极性,让全 体学员都参与研讨发言,交流学习心 得,有效提升了学员认识问题、分析问 题、解决问题的能力。

省高级人民法院研究室主任佟松 树说:"经过这次集中学习,在老师的 讲授和引领下,在思想交流碰撞中,我 更加深刻地体会到依法治国在国家治 理体系和治理能力建设中的重大意义 和重要作用,自己的法治理论水平得 到进一步提升。"他表示,要在今后的 司法审判实践中把人民群众的利益放 在心中最高位置,用情、用力解决好人 民群众的操心事、烦心事、揪心事,让 人民群众的获得感、幸福感、安全感更 加充实、更有保障。

"学习习近平法治思想,不仅要深 学深悟,还要善于运用,注重转化。"省 委网信办网络应急指挥中心主任马凤 莲表示,作为新时代的网信工作者,今 后要切实增强做好新时代网信工作的 责任感、使命感、紧迫感,善于用习近 平法治思想解决互联网领域的各种问 题,加强依法管网治网,维护网络安 全,推动信息领域核心技术突破,共同 营造清朗向善的网络空间,让互联网 更好造福国家和人民,为建设法治中 国贡献网信力量。

"知之愈明,则行之愈笃;行之愈 笃,则知之益明。"学员们一致认为, 通过这次研修学习,理论水平得到提 高,理想信念更加坚定,努力方向进 一步明确,要在今后的工作中努力提 升运用习近平法治思想创新开展工作 的能力和本领,真正将此次研修班的 学习成果转化为履职担当尽责的能力。

娘麦田间好"丰"景

(上接第一版)

在省农科院专家团队的有效指导 和帮扶下,驻村工作队、村"两委"积极 走进娘麦村,来到田间入地头,对合作 引导村民转变传统种植观念,以掌握技 术、科学种植为原则,按照本地实际,以 "党建+合作社+种植基地"产业发展模 式,流转土地20余公顷,成立了娘麦村 帕雄农民专业合作社,创新发展特色有 机马铃薯产业。

"春耕时,在省农科院专家团队的 悉心帮扶下,农户逐渐掌握了科学有效 的种植技术,今年我们种了20余公顷 脱毒种薯,大家对收成很有信心,相信 种出的无污染绿色有机土豆,一定能 让消费者满意。"合作社负责人俄金塔

下。今年7月,省农科院专家团队再次 社马铃薯种植基地开展作物生长期技 术指导帮扶,查看长势,向农户全面讲 解生长情况、病虫害防治等经验。

"去年帕雄社马铃薯试种效果不 错,群众收入增加。今年,有省农科院 专家团队的指导帮扶,村里农户的种植 积极性更加高涨。同时,在联点帮扶单 位州财政局的支持下,我们整合资源、 高效种植,发展产业,今年马铃薯产量 预估可达30余万公斤,预计收入可达 100万元。"尕玛求加说。

依托省农科院专家团队的指导帮 扶,娘麦村充分挖掘自身优势和潜力,

播种时操心,生长期更是放心不 逐步优化农业产业结构,充分利用土地 资源优势,通过科学播种、施肥、病虫害 防治,提升马铃薯的品质,加之本地气 候温润、土壤肥沃松散,种植的马铃薯 产量逐年增加,成熟的娘麦村马铃薯淀 粉含量高,品质优良。

忙着收马铃薯的村民白乃激动地 说:"党和国家的政策好啊!春天播 种、夏天看长势的时候都有省上的专 家来给我们传技术、讲经验,今年种植 的土豆大丰收,收入不用愁,心里真

娘麦村科学种植高原马铃薯喜获 丰收,不仅为农户带来了经济效益,增 加了家庭收入,也是科技赋能助力乡村 振兴的生动实践。

西宁市城西区

提升公务员信息管理水平

信息管理系统动态维护作为一项重要 基础工作,从信息审核、日常管理、数据 运用三个方面,不断强化公务员信息管 理水平。

强化信息审核,确保精准性。坚持 以干部人事档案中记载的原始信息为 依据,对信息库中人员"三龄两历一身

西宁市城西区坚持把加强公务员 份"和职务任免等信息逐一审核认定。 成为实时反映个人状态的"电子名片"。 建立健全长效沟通联系机制,对存在的 问题及时进行研判,确保干部档案信息 与系统信息相一致。

> 强化日常管理,推进动态化。安排 专人负责公务员信息系统的日常管理, 定期梳理统计更新新录用、交流、转任、 退休等人员的各项信息,让公务员信息

强化数据运用,发挥实效性。充分 发挥公务员信息库信息查询、筛选、统 计等功能,实时掌握全区科级领导干部 和职级公务员数量、年龄、学历、结构等 情况,为日常工作的开展提供真实可靠 的基础性资料,有效节约时间,提高工 作效率。 (城西组)

西宁市特殊教育学校

党建引领 向阳育人

部创建"党建引领,向阳育人"党建品 牌,建立适宜融合育人体系,促进特殊 学生自尊、自信、自强、自立。

打造"阳光校园"。实施特殊教育 学生关爱行动,设立特殊儿童志愿关爱 服务站,开展红色教育基地"手语微党 课"直播活动,构筑师生精神家园,开发

近年来,西宁市特殊教育学校党支 满足学生多样化成长需求的"向阳教 育"课程体系,探索适合特殊学生个性 发展的学习方案。

> 培育"向阳少年"。积极发挥思想 政治引领作用,组织"向阳讲堂",开展 "向阳"读书节、"圆梦微心愿"等活动, 深化"一班一品"班级文化建设,注重学 生潜能开发和缺陷补偿,让党建引领特

殊教育发展充满"立体感""亲和度"。

争做"慈心教师"。实施党员领航 行动,推进"铸魂""启航""青蓝""名师" 四项工程,组建巡回指导教师团队,发 掘身边师德典型,以爱育爱,以爱施教, 打造守望特教、慈心育人、正德立己、适 性善教的党员教师队伍。

(宁教组)

大平台里觅商机

第6届中国—阿拉伯国家博览会见闻



客商在青海馆挑选产



青海馆里琳琅满目的产品

本报记者 程宦宁

9月22日,第6届中国一阿拉伯 国家博览会开幕的第二天,一早,银川 国际会展中心已经人流攒动,有来"淘 宝"的市民,也有寻觅商机的商人,还 有外地来的游客……

本届博览会共设置了国际展区、 国内展区、专业展区、宁夏展区4大展 区。展览面积近4万平方米,共有来 自33个国家、全国29个省(区、市、特 别行政区)及新疆生产建设兵团的千 余家企业参展。

展区负责人介绍,今年是"一带-路"倡议10周年,也是中阿博览会创 办10周年。作为"一带一路"和中阿 命运共同体的重要平台,中阿博览会 功能日臻完善,作用不断凸显。自 2013年以来,中阿博览会已在宁夏 成功举办五届, 共有112个国家和地 区、6000多家国内外企业参会参 展,累计签订各类合作项目1200多 个, 涉及现代农业、高新技术、能源 化工、生物制药等多个领域,投资和贸 易金额9600亿元,形成了一批具有影 响力和示范意义的中阿经贸合作成

走进国内展区的青海馆,蓝白相 间的主色调,充分体现了鲜明的地域 特色,凸显出青海生态文明高地的纯

青海馆负责人车翠香说:"整个青 海馆占地面积150平方米,我们通过 视频、实物、图文等形式,宣传展示青 海省生态文明高地和产业'四地'建设 取得的成就。这次来参展的共有省内 17家企业代表,参展产品涵盖了盐湖 化工、新能源新材料、特色轻工和绿色 有机农畜等品类共75种。"

随着逛展的人越来越多,青海馆 的参展商们也开始忙碌起来。藜麦、 枸杞、牛肉干、酸奶等这些具有青海特 色的产品成为最畅销的产品。

"这个是我们青海的牦牛肉干。" "这个奶片非常好吃,您可以尝一 瓤红化泡水喝可以店皿化淤、 解郁安神。" ……在西宁祥寿商贸有 限公司的展台前,销售经理马成君耐 心地为客商讲解产品,激请他们品尝 青海特色。

西宁祥寿商贸有限公司依托青藏 高原生态环境优势,现有枸杞种植基 地近千余亩,并且配有枸杞筛选机、专 业烘干房等设施。在做好枸杞产业的 同时,公司还着力做好其他高原特色 土特产品的开发与销售。

来自银川的市民张军说:"我逛了 一早上,看见好几家卖牛肉干的,但是 品尝了青海的牛肉干,发现是真的不 一样,感觉味道口感都是最好的!我

工作人员向商客介绍产品 本报记者 程宦宁 摄 准备多买一些,送给家里的亲戚朋友,

让他们都尝尝。"

看着往来的商客对青海特色产品 纷纷竖起大拇指,赞不绝口,马成君和 其他展商都感到无比骄傲和开心。

事实上这已经是马成君第三次参 加中阿博览会了。

"中阿博览会对于我们企业来说 是一个特别好的大平台,在这里不仅 可以开阔眼界,还可以寻觅到大商 机。"马成君说:"我们公司过去销售的 藏红花全部来自国内,但是2019年我 们参加中阿博览会时,有幸认识了藏 红花源头产地伊朗的一家企业,很快 我们就达成了协议,一年从这家公司 购买600多万元的藏红花,并且每 克藏红花的价格比国内的供应商都要 便宜2元到3元。今年我们希望可以 对接到更多国内外的客户,把自己的 产品推出去。"

忙碌的时间总是过得很快,随着 夜幕慢慢降临,展厅闭馆,青海馆的展 商们才有时间坐下喝口水,一起分享 一天的收获。

"今天牛肉干卖得差不多了,还谈 了两个超市,他们想长期从我这拿 货。""我们也是,今天来了一个浙江的 老板,看上我们的藜麦了,想去厂里看 看,没问题就可以签合同,等回去了我 们就抓紧时间联系他。"……

湟源县:大力培养选拔优秀年轻干部

西宁市湟源县不断加大年轻干部 培养选拔力度,力求打破论资排辈、平 衡照顾"隐形台阶",为想干事、能干事、 干成事的优秀年轻干部"鼓劲""撑腰"。

健全完善优秀年轻干部识别发现 机制,分层次、分类别建立优秀年轻干 部库,全面掌握年轻干部的政治思想、 履职状况、心理状态,做到优进绌退。

分批次、分领域安排年轻干部接受党性 教育,有意识、有计划地安排年轻干部 到吃劲岗位、重要岗位打磨历练,加强 年轻干部斗争精神和斗争本领养成。 先后推荐14名县直单位业务骨干到南 京、对口省市直单位学习借鉴优化营商 环境、政务服务、路政管理等方面先进 经验做法,加强多岗位锻炼,开拓工作

视野。注重在重点工作和重点岗位中 考察识别年轻干部,全方位、多角度了 解和评价年轻干部。今年以来,提拔使 用年轻干部17人,提任占比达到 33.3%, 优化干部队伍"老中青"模式的 合理搭配,实现人尽其才、才尽其用、事 尽其功。

(湟源组)

思"破题之策"寻"解题之法"

湟中区市政公用服务中心坚持"三抓三促"推进工作

近年来, 西宁市湟中区市政公用服 务中心坚持以党建为引领,以"路平灯 明、街净水畅、城绿景美"为工作目标, 思"破题之策",寻"解题之法",行"答题 之道",助推市政各项工作落细落实、见

坚持抓党务促业务找准路子。坚 持以党支部建设为基础,把践行党的二 十大精神和习近平新时代中国特色社 会主义思想作为首要政治任务,以"四 学四联"持续推动市政党员做政治上的

"明白人"。同时,坚持党务工作和市政 业务工作目标同向、部署同步、工作同 力、双抓双促。

坚持抓队伍促合力打牢底子。通 过优化关键岗位人员结构,突出正向 激励,进一步激发员工想干、能干、 实干精神,促进"人合""力合""事 合"。充分发挥党员先锋模范作用、青 年先锋"尖兵"作用,带动群众在防 汛备勤、应急处突等急难险重任务中 挺身而出。

坚持抓效能促服务答好卷子。针 对监管盲点,党支部书记、中心负责人 第一时间会商解决方案,带人看现场、 带头钻窨井,努力在最短时间内解决问 题。今年以来,累计清淤疏通雨水篦子 219 只,维修整治破损及沉降检查井53 个,累计维修维护路灯270盏,维修车 行道1379平方米,疏通清洗管道1307 米,累计处理污水110万吨,每月处置 城乡生活垃圾0.62万吨。

(湟中组)